

泰緬邊境失聯四天 內地演員王星找到了

昨晚被送往湄索機場 外交部：續跟進事件進展

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）中國演員王星在泰緬邊境失蹤事件持續受到關注。7日，中國外交部發言人郭嘉昆表示，中國有關駐外使領館已接到當事人親屬的求助，並保持密切溝通，正在核實情況開展工作，外交部將繼續跟進事件的進展，指導駐外使領館做好後續工作。據中國駐泰國大使館消息，泰方通報，中國公民王某已於當地時間7日下午成功獲救，中國駐泰使領館對泰國政府及其他有關各方為此所作努力和富有成效的工作表示感謝。中國駐清邁總領館當日表示泰國達府移民局已接到當事人，並正按規定進行相關詢問工作。另據央視消息，7日晚間王星已離開達府移民局，被送往泰國的湄索機場。

中國駐清邁總領館7日表示，對於此次失聯案件高度重視，積極協調泰國六區警署、達府移民局、湄索警察局快速、妥善解決中國籍男演員在泰緬邊境失聯案件。1月7日下午，達府移民局告知中國駐清邁總領館，該局已接到當事人，正按規定進行相關詢問工作。

泰警方稱在緬甸內找到王星

據泰國在線新聞7HD報道，泰國達府警方指揮官證實，是在緬甸境內找到了失聯中國男演員王星。泰國警方還公布了一張疑似王星的近照，照片中的王星剃了頭髮，腿部有幾塊紅斑，但也有網友對比王星此前照片指，該紅斑或為胎記。

紅星新聞援引泰國《曼谷郵報》報道，泰國警方發言人當日表示，根據監控視頻顯示，演員王星很可能是從達府湄索縣馬哈灣寺鎮的班美坤越境至緬甸。泰國警方發言人表示，信息顯示，王星從機場出發，途經猜納府和甘烹碧府前往達府湄索縣。當地時間上周五（1月3日）上午10點10分左右，有人在湄索邊境附近最後一次看到他。初步調查顯示，演員王星獨自一人抵達泰國，並且只背着一個背包。警方發言人說，王星從素萬那普機場直接前往達府，司機是警方認定的本案唯一證人。發言人

稱，沒有證據表明王某受到脅迫或毆打，或是人口販運的受害者。其同時表示，警方尚不清楚演員王星是否通過官方邊境檢查站前往緬甸。

泰總理：謹慎妥善處理此案

泰國總理佩通坦在總理府接受媒體採訪時表示，已經確定找到失聯的中國演員，並指泰國政府須盡力謹慎妥善處理此案，以減少對旅遊業的影響。

獨自赴泰進組拍戲

王星女友亦通過微博賬號「失眠爹地」更新了情況，她表示7日下午，在與中國駐泰國曼谷大使館工作人員電話溝通後獲知，工作人員正與警方積極交涉，以推動救援進展，「我比任何人都迫切希望盡快與他匯合，星星的全家人也都寄全部希望於我和弟弟，在沒有見到星星本人之前我仍不敢有半點鬆懈。」她並呼籲保護當事人隱私，減少近期相關肖像傳播，避免造成二次傷害。

1月5日，中國內地演員王星的女友嘉嘉利用社交賬戶「失眠爹地」在社交平台上發文求助，稱男友星星（王星）赴泰國進組拍戲，於北京時間1月3日中午12時許在泰緬邊境失聯。



●泰國警方公布了一張疑似王星的近照，照片中的王星剃了頭髮，腿部有幾塊紅斑。網上圖片

中國相關部門高效行動 彰顯國家影響力

微觀點

內地演員王星在泰緬邊境失聯引發廣泛關注，牽動着無數人的心，敲響「海外招聘」騙局警鐘。在東南亞一些國家/地區，電信詐騙、網絡賭博一度十分猖獗，以此次王星失聯事件為例，其失蹤地湄索與緬甸妙瓦底隔河相望，妙瓦底就曾被媒體披露是緬北電詐一大高發地，不少曾被詐騙的網友也通過現身說法，講述了陷入電詐騙局的黑暗經歷。

結合近年報道不難發現，一些詐騙團夥作案手段正不斷翻新，包括但不限於通過高薪招聘等方式，欺騙、利誘民眾前往境外，利用普通民眾對於境外地區語言不通、環境不熟悉等問題，最終讓這些滿懷希望的求職者陷入深淵。

值得關注的是，中國駐外使領館在接到求助電話後，立即展開工作，與家屬保持密切溝通的同時，還積極與當地警方溝通，不斷推動事件進程，令王星迅速被找到並解救，目前該事件得到較為圓滿的結果。在面對海外公民安全事件時，中國相關部門的迅速行動以及應急處理能力，體現了國家對公民安全的重視和保障能力。有關部門的高效行動，不僅保障了公民的安全，也提升了中國的國際形象和影響力，更有助於增強中國公民在海外的安全感。

●香港文匯報記者 倪夢環

未來數周廣東進入甲流高峰期 港人北上宜佩戴口罩

香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報道）近期氣溫驟降，街上咳嗽和戴口罩的人員急劇增多。中國疾病預防控制中心近日發布數據顯示，中國流感病毒陽性率快速上升，99%以上為甲型流感，其中北方省份呈現明顯上升趨勢。在港人北上首站的廣東，南方醫科大學公共衛生學院生物安全研究中心主任趙衛表示，廣東省醫院通過對流感樣病例進行抽樣檢測，分析病原體種類，發現99%以上的病例為甲流感染。目前廣東的流感疫情發展相對緩慢，高峰期預計將在未來幾周逐步顯現。

本輪流感仍以甲流為主

「甲型流感，簡稱『甲流』，是由甲型流感病毒引起的急性呼吸道傳染病。流感病毒分為甲、乙、丙、丁四型，其中甲型流感傳染性最強、最容易發生變異。」南方醫科大學南方醫院疑難感染病中心主任彭劼教授介紹，目前來看，本輪流感仍以甲流為主。香港文匯報記者了解到，甲流與普通感冒最大的區別是有全身的症狀，感染後會有明顯的畏寒、高熱，伴有頭痛、全身乏力、四肢骨節酸痛的症狀，部分患者會出現嘔吐、腹瀉的症狀。如若確診感染甲流，藥物使用須遵醫囑。

「今年流感出現時間較晚，元旦後流感樣病例才有所增加，但數量仍較少，總體形勢較為平穩。」彭劼說，流感通常從北方向南方逐步蔓延，存在約一個月的滯後期。例如，去年北方流感高峰出現在2月，而南方則推遲至3月底至4月。今年廣東的流感高峰也可能延續這一規律，目前疫情形勢仍較為平穩。彭劼表示，隨著春運臨近，公共場所人群密集，封閉環境可能加速呼吸道疾病傳播。

「流感病毒的致病性不僅取決於病毒本身的特性，還與人體接觸的病毒數量密切相關。」趙衛表示，目前的甲流毒株並未出現重大變異，不足以改變現有的防控策略，公眾無需過度恐慌。另外，建議北上港人到人群密集或封閉場所佩戴口罩，並保持通風，這不僅能降低感染概率，也有助於減輕感染後的病情嚴重程度。

特刊

九龍中醫師公會贈醫贈藥獻愛心活動圓滿舉行

日前由九龍中醫師公會主辦，油尖旺民政事務處協辦的慶祝中華人民共和國成立75周年暨首屆「香港中醫藥文化節」贈醫贈藥獻愛心活動假油麻地梁顯利社區中心舉辦。活動邀得油尖旺民政事務專員余健強、立法會議員林哲玄等聯同九龍中醫師公會理事長陳漢忠、會長黃傑、副理事長莊世華主禮。活動為油尖旺及其他區的街坊和基層長者免費診症、贈醫贈藥和派發福袋，香港中醫藥業聯合會理事長李為炎和中醫學術促進會會長張素勤組織義工隊參與協助。現場接近200人出席，反應熱烈，活動受到眾街坊長者的一致讚譽，亦促進了中醫藥文化的推廣。



●全場大合照。

陳漢忠致辭表示，是次九龍中醫師公會得到油尖旺民政事務署的支持和協助，舉辦香港首屆中醫藥文化節轄下的贈醫贈藥獻愛心活動。九龍中醫師公會是1946年由一眾香港中醫界翹楚所創立，至今已扎根在油尖旺區乃至香港78年歷史。懷着中醫懸壺濟世的精神，公會期望將中醫藥發揚光大，於是於1962年策劃創立九龍中醫師學院，志在栽培新秀，發揚國醫國術。1977年九龍中醫師公會在油麻地彌敦道華豐大廈開設學院分校，推行六年制教學，培訓出很多優秀中醫師，為香港中醫傳承和發展作出了極大貢獻。在1978年，當時中藥材非常昂貴，有貧困的市民因為藥費昂貴而拖延治療，九龍中醫師公會的前輩有見及此，開始籌辦贈醫贈藥善舉，並設有贈醫贈藥的晚間臨牀中心，為大眾提供服務，並提供免費醫藥直至康復。

他又續指，中醫藥是中華文化瑰寶，香港中醫藥在過去20多年穩步發展，運用傳統純中醫藥的理論及方法防治疾病更是香港中醫藥的特色優勢。近年來，特區政府非常重視中醫藥發展，在各方面給予中醫藥界大力的支持，令中醫藥業界得到認同，地位亦得到前所未有的提升。是次該會為了響應國家大力推廣中醫藥文化傳承，以及響應首屆香港中醫藥文化節，而舉辦贈醫贈藥獻愛心活動，希望能夠加深市民大眾對中醫藥的認識和興趣，並提升市民的健康素養，從而促進香港中醫藥文化發展。該會今後亦會繼續舉辦更多有利於促進中醫藥發展的活動，除了舉辦健康講座、學術交流、贈醫施藥等等，還將會到中小學做中醫藥知識宣傳，讓青少年一代進一步認識中醫藥。

出席的嘉賓還有：香港中藥學會會長徐錦全，香港中醫藥膳專業學會理事長彭祥喜，農本坊有限公



●陳漢忠致辭。



●陳漢忠（左）為油尖旺民政事務專員余健強（右）頒發感謝狀。



●黃傑（右）為立法會議員林哲玄（左）頒發感謝狀。

司高級銷售經理傅英康，香港九坊堂藥業集團有限公司董事長陳慶忠，香港九坊堂藥業集團有限公司總經理李玉，香港中醫藥業聯合會理事長李為炎，中醫學術促進會會長張素勤，旺角街坊會主席梁華勝，樂活海逸居民會主席、深水埗區議員單碧華，

香港獅子會創會會長伍志光，百本醫護控股有限公司中醫部經理黃綺雲，香港中藥業協會創會會長張瑞境，香港中藥聯商會理事長黃家安，香港中醫骨傷學會發展慈善基金會主席黃天賜，九龍中醫師公會院務顧問、香港大學中醫校友會會長彭志標等。



●出席活動的主禮嘉賓合照。



●現場為街坊和基層長者免費診症和贈醫贈藥。

